

# Katoliški GLAS

<b>UREDNIŠTVO IN UPRAVA</b> 34170 Gorica, Riva Piazzutta, 18 - Tel. 83177	Letna naročnina, Italija Lir 25.000
<b>PODUREDNIŠTVO</b> 34135 Trst, Vicolo delle Rose, 7 - Tel. 414646	Letna inozemstvo Lir 40.000
	Letna inozemstvo, USA dol. 30
	Poštno čekovni račun: štev. 24/12410

Leto XXXVI. - Štev. 18 (1800)

Gorica - četrtek 3. maja 1984 - Trst

Posamezna številka Lir 500

## ČLOVEŠKO DELO V LUČI KRISTUSOVEGA KRIZA IN VSTAJENJA

Vsako delo — naj bo telesno ali umsko — je neizogibno združeno z naporom. Prva Mojzesova knjiga to izraža res živo in prodorno, ko nasproti prvotnemu blagoslovu dela, obseženem že v skrivnosti stvarjenja in povezanem v povzdigovanju človeka k temu, da je podoben Bogu, postavlja prekletstvo, katerega prinaša greh: »Bodi prekleta zemlja zaradi tega! V trudu se boš živil od nje vse dni svojega življenja.« Ta muka, združena z delom, označuje pot človeškega življenja na zemlji in vsebuje napoved smrti: »V potu svojega obraza boš užival kruh, dokler se ne povrneš v zemljo, ker si vzeti iz nje.« Kakor nekakšen odmev na te besede zveni stavek enega od pisateljev modrostnih knjig: »Nato sem premišljeval o vseh svojih delih, ki so jih izvršile moje roke, in o trudu, ki sem ga imel pri izvrševanju.« Ni ga pač človeka na zemlji, ki bi ne mogel vzeti teh besed za svoje.

V določenem smislu pove o tej stvari tako rekoč svojo zadnjo besedo tudi evangelij v velikonočni skrivnosti Jezusa Kristusa. Tu je treba iskati odgovor na te, za duhovnost človeškega dela tako pomembne probleme. Velikonočna skrivnost obsega Kristusov križ, Kristusovo pokorščino prav do smrti, pokorščino, katero apostol postavlja v nasprotje s tisto nepokorščino, ki je od začetka obremenjevala človekovo zgodovino na zemlji. Velikonočna skrivnost vključuje tudi povzdignjenje Kristusa, ki se prek smrti na križu z močjo Svetega Duha v vstajenju vrne k svojim učencem.

Znoj in napor, ki sta v sedanjem stanju človeštva nujno združena z delom, odpirata kristjani in celo vsakemu človeku, poklicanemu k hoji za Kristusom možnost, da se ljubeče pridruži tistemu delu, zaradi katerega je prišel Kristus, da bi ga izvršil. To odrešenjsko delo je bilo opravljeno s trpljenjem in smrtjo na križu. Ko človek v zedinjenju s Kristusom, ki je bil za nas pribit na križ, prenaša napore in mučnost dela, po svoje sodeluje z božjim Sinom pri odrešenju človeštva. Izkazuje se za resnično Jezusovega učenca, ko dan za dnem tudi sam nosi križ pri dejavnostih, ki so mu naložene.

(Iz okrožnice Janeza Pavla II. o človeškem delu)

## Italija v iskanju sovjetske naklonjenosti

Giulio Andreotti, italijanski zunanji minister se je na samo veliko noč podal na dvodnevni obisk v Moskvo. Je bil to prvi obisk kakega ministra Severnoatlantskega obrambnega pakta po imenovanju Černenka za novega voditelja Sovjetske zveze. Andreotti velja med vsemi NATO ministri za najmanj proameriškega, zato sovjetsko vabilo prav njemu verjetno ni bilo nujno.

Prvi dan se je šef italijanske diplomacije pogovarjal zlasti s svojim kolegom Gromikom. Z njim je prebil skupaj kar šest ur. Opaziti je bilo sproščeno in prijateljsko ozračje, čeprav je bilo očitno, da ostaja s sovjetske strani nezaupanje do Zahoda, ki so ga povzročile nove ameriške jedrske rakete.

Drugi dan se je Andreotti sestel z generalnim tajnikom sovjetske partije Černenkom. Pogovor je trajal eno uro. Sovjetski voditelj je izrekel ostro kritiko na račun ZDA, ki je namestila nove rakete v Zah. Evropi, v kar je bila vpletena tudi Italija. Andreotti je dokaj pogumno odgovoril, da je bila Italija k temu prisiljena, saj ni mogla mirno gledati, kako so sovjetski izselki usmerjeni proti njej.

Černenko je še iznesel neke ideje o premostitvi spora, kar pa je zaenkrat ostalo strogo zaupno. Poudaril je enotnost obeh vlad v prizadevanjih, da pride do popuščanja napetosti, italijanski zunanji minister pa je razložil cilje italijanske diplomacije, ki vodi politiko majhnih korakov z namenom, da se ustvari vzdušje za obnovo

dialoga med SZ in ZDA.

Bolj uspešni so bili pogovori o dvostranskih gospodarskih odnosih. Andreotti je z Gromikom podpisal tri dokumente: program razvoja gospodarskega, tehničnega in industrijskega sodelovanja ter podaljšanje dveh sporazumov, ki sta prenehala veljati te dni, do leta 1990. Andreotti se je tudi pritožil, da znaša trenutno italijanski trgovinski primanjkljaj že 2.600 milijard lir in da bi se z uvozom sibirskega plina utegnil še povečati. Sklenjeno je bilo zato, da bo v bodoče SZ več kupovala v Italiji.

Prav v času, ko se je Andreotti mudil v Moskvi, pa je v Italiji prišlo do ostre kritike na račun zunanje politike, kot jo zadnje čase on vodi. Tako je uradno glasilo italijanske socialdemokratske stranke zapisalo, da »Andreotti ni najbolj primeren osebnost, ki bi ji lahko v Washingtonu zaupali«, liberallec Sterpa pa je v rimskem parlamentu vložil interpelacijo, v kateri sprašuje, kakšna diplomatska strategija se skriva za zadnjimi Andreottijevimi pobudami in če so bite le pobude skupno začrtane.

Povod za kritiko Andreottijevega ravnanja je dala resolucija interparlamentarne unije, ki je bila sprejeta na zasedanju 7. aprila v Zenevi in jo je podpisal tudi Andreotti kot vodja italijanske delegacije. Omenjena resolucija ostro obsoja izraelsko politiko in kritizira ZDA zaradi podpore tej politiki.

Če so republikanci, socialisti, socialdemokrati, radikali in misovci obsodili to zadržanje, so se pa poleg demokratizacij zanj z vso težo potegnili komunisti. Socialdemokratom in liberalcem očitajo nizkotočnost, ker so napadli Andreottija prav v času, ko se je razgovarjal v Moskvi. Italijanski komunisti ne samo da branijo delovanje šefa italijanske diplomacije, temveč mu tudi dajejo vse priznanje. Pri tem so mnogi mnenja, da Andreotti s svojimi neprickakovanimi in malo »ameriškim« pobudami cilja na sam vrh republike: rad bi nasledil Pertinija. Zato njegovo laskanje sovjetski politiki.

## Reagan na Kitajskem

Reagan, predsednik industrijsko in vojaško najmočnejše velesile je prebil v spremstvu svoje žene šest dni v komunistični Kitajski, kjer je bil prijazen sprejet in imel vrsto pogovorov z vodilnimi kitajskimi komunisti. V njegovem spremstvu je bilo kar 800 oseb, od njih samo časniki karjev 350.

Najprej se je sestel s predsednikom republike Li Xiannienom. Ta mu je dejal, da je več stvari, ki vežejo ZDA in Kitajsko od tistih, ki ju ločujejo.

Predsednik vlade Zhao Ziyang pa je bil v dolgem razgovoru bolj konkreten. Pogovor so označili za »odkritosrčen in prijateljski«. Odkritosrčen pogovor vedno pomeni, da gre za razhajanja. Tako je Zhao zahteval od Reagana, naj neha podpirati otok Taiwan. Regan se je skušal izmuzniti tako, da je poudaril, da ZDA priznavajo le eno Kitajsko. Tudi glede Srednje Amerike se Zhao ne strinja s severnoameriški stališči. Tudi naj bi ZDA ustavile nameščanje novih jedrskih raket v Evropi (sovjetske pa naj bi ostale). Glede Bližnjega vzhoda Zhao zagovarja pogovore s Palestinsko osvobodilno organizacijo, kar je Reagan odločno odklonil. Skoro istovetna stališča pa sta imela sogovornika glede Kambodže in Afganistana. Sovjeti naj zapustijo ti državi.

Tudi pogovor z voditeljem kitajske partije — trajal je eno uro — je bil »odkritosrčen«. Hu Yaobang se je izrekel proti navzočnosti 40.000 severnoameriških vojakov v Južni Koreji. Prišlo naj bi do mirne združitve obeh Korej ne da bi ena pogoltnila drugo. Reagan je odgovoril, da trenutno ni ravnotežja med Severno in Južno Korejo. Prva ima pod orožjem

794.000 mož, druga 601.000. Zato so severnoameriške čete še naprej potrebne, če naj ostane ravnotežje nasprotnih sil trdno.

Po teh sestankih se je Reagan srečal še z Deng Xiaopingom, ki je trenutno najmočnejša osebnost v komunistični Kitajski ter ima glavne zasluge, da se je nekdanja Maova Kitajska odprla svetu. Deng Xiaoping se je povrnil na zadevo Taiwana (Formoze) in dejal, naj bi prišlo do združitve Taiwana in Kitajske z miroljubnimi pogajanjimi. Komunistična Kitajska si želi sožitje dveh različnih družbenih sistemov v eni državi, pri čemer naj bi prebivalstvo Taiwana ostalo pri svojem načinu življenja in ohranilo svoje stike z ZDA in Japonsko.

Pozornost pa je vzbudil ob vsem prijateljskem razgovorju način, kako so kitajska sredstva javnega obveščanja poročala o razgovorih. Tako je cenzura izločila vse Reaganove izjave, ki so bile uperjene proti Sovjetski zvezi ali so poveljevale svobodno gospodarstvo naproti dirigiranemu, kar se ravno dogaja v vseh komunističnih državah.

## Število in struktura slovenske partije

Iz Naših razgledov povzemamo: Leta 1945 je Komunistična partija Slovenije štela okrog 8.500 članov, med njimi 1.070 kmetov. Sedaj šteje Zveza komunistov Slovenije 126.000 članov, med njimi je le še 331 kmetov. Na vsakih trideset naselij pride torej en kmet komunist. Partija naj bi bila stranka delavcev, toda v ZKS je le še kakih 30% delavcev, vsi ostali so

uradniki, profesorji, tj. intelektualci. Včasih so jim rekli »buržujci«.

Druga značilnost: kadar gre za izstopanje iz ZKS, so prvi kmetje, za njimi takoj delavci. Leta 1982 je bilo med izključenimi iz ZKS 51% delavcev.

Tretja značilnost: Vernost poročila prav med delavci in kmeti, najmanj med intelektualci, ki jih je v ZKS največ.

Četrta značilnost: Matjaž Jevnišek, predsednik Univerzitetne konference Zveze socialistične mladine v Ljubljani, je v intervjuju odgovoril, da se na univerzi malo rekrutira za ZKS. »V mojem letniku smo v treh letih sprejeli dva nova člana. Na osnovnih organizacijah na univerzi so veseli vsakogar, ki pride, ne glede na to, od kod prihaja.« In še tisti, ki pridejo, prihajajo predvsem iz oportunizma. Vprašanje se je namreč glasilo: »Ali je res, da študentje »silijo« z ZK šele proti koncu študija, ko so na vidiku službe?« Odgovor: »Najbrž bo držalo. Načelo moralno-politične neoporečnosti je pač še vedno preveč povezano s članstvom v ZK« (NR 23. marca).

Naj se komunisti v Ljubljani pomirijo: tudi v Italiji je bilo tako za časa fašizma; kdor je hotel dobiti službo, se je moral vpisati v PNF (Partito Nazionale Fascista). Nič novega pod soncem.

■ Od 14. do 24. aprila je bival na Bledu s svojo družino Adolfo Suarez, bivši predsednik španske vlade. Čeprav je bilo njegovo bivanje zasebnega značaja, je imel 21. aprila na Brdu pri Kranju v bivšem Titovem dvorcu pogovor z Vinkom Hafnerjem, predsednikom skupščine SR Slovenije in z Rudijem Čačinovičem, predsednikom komisije skupščine SR Slovenije za mednarodne odnose.

### POZIV ENOTNE DELEGACIJE SLOVENCEV V ITALIJI

*Kljub štirim desetletjem vztrajnih zahtev po zakonski zaščiti naših jezikovnih, šolskih, kulturnih in gospodarskih pravic italijanska republika še ni izpolnila svoje ustavne dolžnosti in mednarodne obveze. Globalna zaščita Slovencev v Italiji je spet predmet zavlačevanja, pritiskov, vsiljevanja omejevalnih pogledov in poskusov umetnega ločevanja Slovencev ali celo preštevavanja.*

*Enotna delegacija Slovencev v Italiji je zato sklenila, da skliče deželni zbor vseh slovenskih javnih delavcev, da se skupno razgovorimo o našem boju za globalno zaščito in da pripravimo množično manifestacijo, ki bo 20. maja v Gorici oblastem in vsej javnosti izpričala odločenost, da Slovenci nadaljujemo boj za dosego pravičnega zaščitnega zakona.*

*Vse predstavnike našega javnega življenja, zastopnike naše politične, upravne, kulturne, gospodarske, mladinske in športne stvarnosti v tržaški, goriški in videmski pokrajini pozivamo k udeležbi na enotnem deželnem zboru v soboto 5. maja ob 17. uri v Kulturnem domu v Trstu.*

## Mladi v Ogleju

Sveto leto odrešenja se je z veliko nočjo izteklo. Veliko je bilo večjih ali manjših romanj in duhovnih srečanj v tem letu po vsem krščanskem svetu, veliko v Rimu, veliko v vsaki škofiji. Iztekla so se, toda življenje teče dalje, sklepi ostajajo, načrti se počasi uresničujejo, Kristus še naprej odrešuje — tudi po nas.

V takem upanju vzbujajočem vzdušju se je odvijalo škofijsko srečanje mladine v Ogleju v sredo 25. aprila pod geslom: Združeni v Kristusu za odrešenje človeka.

Nad 300 mladih se je po nadškofovem uvodu razdelilo v 15 skupin in razpravljalo o vlogi in službi mladega kristjana v družbi in Cerkv. Skoraj v vsaki skupini je bil po kakšen Slovenec. (V Ogleju so se tokrat odpravili s kolesi.) Pogovor v vseh skupinah je bil res iskanje. Čutilo se je, da je tudi v mladih današnjega časa veliko energije, veliko pripravljenosti za delo pri gradnji boljšega sveta.

V skupini, ki jo je vodil g. Marjan Markežič, so mladi posvetili veliko pozornosti tudi problemu sožitja in sodelovanja med Slovenci in Italijani, zlasti na verskem področju. Vsi smo se zelo lepo razumeli in se strinjali, da največ problemov prinašajo predsodki bodisi na eni ali drugi strani, ki pa jih je možno odpraviti z dobro voljo in konkretnimi dejanji v duhu evangelija, toda z osebno zavzetostjo. Ker pa so mladi Italijani postavljali veliko vprašanj, ni bilo težko ugotoviti, da se oni srečujejo v veliki meri tudi s problemom nepoznanja manjšine. Slovenski udeleženci tega srečanja smo se ob koncu (kakor že večkrat) resno vprašali, ali nismo morda Slovenci sami krivi, da nas ne poznajo in tako tudi ne upoštevajo, saj se dostikrat niti ne prikažemo, kaj šele, da bi jim stvari razložili s svojega zornega kota. Mogoče večkrat zahtevamo svoje pravice, na dolžnosti pa pozabljamo...

Mar ne bi bila tudi tovrstna srečanja lepe priložnosti za dosego različnih pravic?

Dopoldanskemu razgovoru po skupinah je dala pečat skupna molitev v baziliki. Sledilo je kosilo, razne igre in medsebojno spoznavanje na travniku ter priprava na mašo in obred posvečenja novomašnikov. To so Michele Stevanato, Fulvio Ostroman, Andrea Bellavite in diakon Sinuhe Marotta.

Že celo popoldne so se množice drugih vernikov zgrinjale proti baziliki in jo do zadnjega kotička tudi napolnili, saj ni bila tako nabitno polna od obiska papeža Pavla VI.

Sam obred je potekal v veliki zbraniosti. Posebno pri mladih, ki so se razporedili okrog oltarja je bilo čutili, da jih je odločitev štirih mladih fantov za dosmrtno službo Bogu globoko prevzela.

»Prosimo Gospodarja žetve, da pošlje delavcev v svojo žetev.« Res, »prosimo, da bi se tudi ostali poklicani odzvali, v vsakem narodu kolikor jih potrebuje, vsak pa naj se osebno in odgovorno zavzame v svojem okolju, da bo glasnik božjega kraljestva, z vsemi svojimi darovi«, je odzvanjalo v oglejski baziliki iz ust mladine goriške škofije.

—an

■ Od torka do četrta preteklega tedna se je mudil v Jugoslaviji kot gost predsednice zveznega izvršnega sveta Milke Planinc predsednik nizozemske vlade Ruud Lubbers z ženo in sodelavci. Vsebinski pogovor so bila dvostranska in mednarodna vprašanja. Gosta iz Nizozemske je sprejel tudi predsednik predsedstva Špiljak, nakar je Lubbers obiskal Ohrid, kjer se je sestel z najpomembnejšimi tamkajšnjimi družbenopolitičnimi osebnostmi.

## Zborovanje republikanske stranke

V petek 27. aprila se je v Milanu začel 35. kongres republikanske stranke (PRI), ki je v javnosti vzbudil dokajšnje zanimanje, saj stranka sodeluje v sedanji vladi ter zastopa stališča, ki niso vedno v skladu z ostalimi vladnimi partnerji. Poleg 2.500 delegatov so prišli na zborovanje tudi vodilni predstavniki drugih italijanskih strank kot De Mita, Piccoli in Forlani (DC), Craxi (PSI), Zanone (PLI), Longo (PSDI), Tortorella (PCI), francoski veleposlanik Martinet ter zastopniki čilskega in afganistanskega odporniškega gibanja. Kongres se je zaključil v nedeljo 29. aprila.

V svojem poročilu je glavni tajnik Spadolini — trenutno je tudi obrambni minister — svojo stranko predstavil kot najbolj staro italijansko stranko, obenem pa jo označil za najbolj sodobno, ki ima edina jasne pojme, kako gospodarsko in moralno ozdraviti Italijo. V nekem smislu hoče biti torej PRI usmerjevalka vladne politike.

Za Spadolinija je sedanja vladna povezava stvar nujne, to pa ne pomeni, da ima

samo ena stranka pravico do predsedstva vlade. V tem bi se bilo treba izmenjavati. PRI se zavzema za moralizacijo gospodarstva in javne uprave. Tako je Spadolini predložil deset točk, ki bi jih bilo treba udeležiti. »Ni moralnega ozdravljenja brez gospodarskega in političnega,« je dejal.

Kar se tiče odnosov do ostalih strank je Spadolini dal priznanje zlasti DC, ki ima z njegovo stranko zgodovinski odnos. Če je DC izgubila na zadnjih volitvah, se je to zgodilo, ker ni znala pravočasno pripraviti volivcev o svojih novih izbirah. Liberalce je pozval, naj se opredelijo ali za svojo zgodovinsko usmeritev ali pa za novi laburizem, za katerega se nekateri navdušujejo. Socialiste je opozoril, da republikanci nimajo nikakega namena postati pripraga PSI, komunistom pa je dejal, da se njegova stranka ne misli nikdar priključiti levi alternativi. Republikanci hočejo vzdrževati ravnotežje med laičnimi strankami in katoličani, odklanjajo pa takó povezavo med DC in PCI kot blok levičarskih strank, čeprav bi se ta skušal predstaviti za zmernega v programu.



## Škofova vizitacija v župniji Repentabor

Obala od Devina do Trsta se strmo dviga v kraško pokrajino. Na višini tristo metrov preide v planoto. Kjer kamen in borna gmajna zopet vzvalovita v grmičevje, stoji na eni od vzpetin cerkev, posvečena Mariji Vnebovzeti. Okoli nje še danes vidiš razvaline, ki govorijo o njeni burni preteklosti. V podnožju se raztezajo vasi Col in Poklon, na drugi strani Voglje, Vrhovlje in Dol, bolj oddaljena je vas Repen, še dalje so Fernetiči. Državna meja je razdelila župnijo na dva dela. Tako spadajo danes pod župnijo Repentabor le Repen, Col, Poklon in Fernetiči.

Cerkev stoji na samem, nekje v sredini vseh vasi. Družbo ji dela le župnišče in srenjska hiša. Cerkev in ostale stavbe so zidane na živo skalo in obzidane z mogočnim obzidjem. V zavetje teh zidov so se nekdanje zatekali ljudje pred turškimi vpadi, danes pa se zatekajo pod plašč Matere Marije v svojih težavah in bolečinah. Repentabor je osrednje romarsko svetišče za Slovence na Tržaškem.

Cudovit je razgled z Repentabra. Na jugu hiti pogled čez kraško planoto in se izgubi v istrskih hribih, na zahodu se blešči Jadransko morje, v oči se zariše podoba vsega severnega tržaškega zaliva z ustjem Soče, gradeškimi lagunami in Barbano. Nad furlansko nižino tam v daljavi pa se blestijo Dolomiti. Na severu zapira pogled kamniti masiv Cavnna in vzhodnje Nanosa. Ob lepem vremenu pa te pozdravijo tudi julijski vršaci s Triglavom na čelu. Zato ni čudno, da je Repentabor cilj premmnogih turistov.

Pogled v zgodovino je precej meglen. Na vhodnih vratih je napisano, da je Tabor zidan leta 911. Listina iz leta 1316 že govori o cerkvi, posvečeni Materi božji. V 16. stoletju Tabor bolj ali manj zadobi današnji videz.

Samostojna kaplanija je bila na Repentabru že stoletja, župnija pa je bila ustanovljena leta 1857. Prvi župnik je bil Franc Černe. Za njim se je zvrstilo še 12 župnikov.

Dolga leta je vodil župnijo Emil Wester, po rodu Čeh. Bil je zaveden Slovenec in v letih 1921 do 1946 ni na Taboru nikoli utihnila slovenska beseda in pesem. S svojo pogumno zavzetostjo je večkrat rešil pred Nemci svojo župnijo nasilja in požigov.

Nasledil ga je Avguštin Zele, ki je vodil župnijo vse do 1976, ko je zaradi bolezni moral zapustiti svoje delovno mesto. Deloval je v burnem povojnem času. Vsa leta mu je zvesto pomagala rodna sestra Marija.

Od leta 1976 vodi župnijo salezijanski duhovnik Tone Bedenčič. Doma iz Ljubljane je pred desetimi leti prišel na Tržaško in skupaj s svojimi sobratji začel delo med tržaško mladino. Poleg dela v župniji vrši službo kateheta na višji srednji šoli »Ziga Zois« in je duhovni asistent skavtske organizacije.

Kot drugje se je tudi v repentaborski župniji način življenja v zadnjih 40 letih zelo spremenil. Nekoč je večina ljudi živela od zemlje in kamna. Danes je le še par ljudi, ki žive od zemlje in nekaj več od dela v kamnolomih.

Zivljenjski standard se je izredno dvignil. Nekdanja revščina je ostala le v spominu starejših ljudi. Hiše so prenovljene ali nove in so kot biseri posejane po kraških tleh.

Vsa ta dejstva so vplivala in še vplivajo na življenje župnije. Kot povsod se pozna tudi tej župniji demografski padec, vendar še ni tako hud kot kje drugje, tako, da trenutno še ne trpi slovenska šola.

Kljub vsem vplivom sodobnega življenja se verniki v lepem številu zbirajo ob nedeljah pri skupnem bogoslužju. Morda je ena največjih težav prav oddaljenost cerkve od naselij.

V župniji deluje tudi več skupin. Poseben poudarek je na delu z mladino po zgledu Don Boska. Tako obstaja otroški zbor do vključno 3. razreda osnovne šole, ki ga uspešno vodi L. Guštin, mlajši mladinski zbor pod vodstvom Toneta Bedenčiča, ženski zbor, za katerega skrbi in tudi v cerkvi orgla že nad 25 let Milena Guštin-Bertolino, glasbeni ansambel, ki ga vodi Franko Guštin, skupina strežnikov in mladinska skupina, ki se srečuje po navadi ob sredah. Poleg tega skrbi pod vodstvom Marije Čok skupina žena za čistočo in red v cerkvi.

Prav tako delujejo v župniji tudi skavti. Posebna zasluga gre že pokojnemu Marjanu Cianjiju, Neviji Zerjal in Davidu Zlobcu, ki so delo začeli in ga tudi dolga leta vodili. Poleg njih vodijo še: Tatjana Sošič vodnice, Ervin Černuta, Maurizio Čok in Albert Zenič izvidnike, Marjan Jevnikar novince roverje.



Da bi vse te mladinske skupine uspešno delovale, stoji za vsako odbor staršev, ki z zavzetostjo sledi vzgoji otrok. Delo z mladino se podaljša v počitniške dni, ko prežive bodisi s svojim duhovnikom ali na taboru lepo število dni v skrbi za telesno in duhovno osvežitve.

Z mejami župnije sovpadajo tudi meje repentaborske občine. Na območju župnije je tudi petrazredna osnovna šola in otroški vrtec. Poleg verouka v šoli se otroci pripravljajo na prejem zakramentov enkrat tedensko v župniji. Letos bo ob škofovem pastoralnem obisku prejelo 17 otrok zakrament svete birme.

Kdor je v zadnjem letu obiskal Repentabor, je opazil, da se ta obnavlja. Propadajoče stavbe je bilo potrebno nujno rešiti. Belle Arti so se obvezale, da bodo obnovile le cerkev. Tako je padlo na rame župnije veliko breme obnovitve vseh bivanjskih prostorov. S skupnimi močmi in s prijatelji Repentabra so dela že lepo napredovala in upamo, da bodo do 15. avgusta dokončno urejena. Seveda bo potrebno še mnogo truda in odpovedi. Sami župljani so se tega globoko zavedeli in mnogo pripomorejo prav z denarno pomočjo.

Ko bo Repentabor obnovljen, zlasti bivanjski prostori, bodo tudi pogoji za pastoralno delo veliko lažji. G. škof bo prišel prav v sredo tega materialnega dela. Kljub temu ga bo skušala župnija sprejeti čim lepše in z odprtimi srci prisluhnila njegovim besedam, da nas tako utrdi v veri in v pripadnosti Cerkvi.

t. b.

## Praznik frtalje v Rupi

Že nekaj let po vrsti imajo organizatorji (pevski zbor Rupa-Peč) tega praznika težave z vremenom, kar seveda prinaša s seboj številne nevedčnosti. Tudi letos se je nedelja 29. aprila predstavila zelo oblačna in z močnim vetrom. Obstajala je bojazen, da začne deževati. Proti poldnevu pa se je vreme začelo boljšati in ko je prišla ura prireditve, so bili vsi strahovi mimo. Ker je prireditveni prostor, letos primerno razširjen, v zatišju, se je dalo na njem prebiti ure in ure.

Praznik frtalje je odprla napovedovalka Betka Maraž in takoj nato najavila nastop otroškega zbora Rupa-Peč, ki ga vodi Marjanka Čevček. Pogumno je zapel tri pesmi. Ista pevovodkinja je nato dirigirala dekljski zbor Rupa-Peč, ki je imel krstni nastop letos februarja v Sovodnjah. Za njim so prišli na oder pevci iz Štmavra pod vodstvom prof. Gabrijela Devetaka in z zanosom podali štiri pesmi. Ne vem pa, zakaj so na taki prireditvi kot je v Rupi prvo zapeli neslovensko pesem. Zadnji od zborov se je predstavil simpatični mešani zbor »Pod lipo« iz Barnasa v Beneški Sloveniji. Občinstvo je osvojilo s svojo pristnostjo in naravnim podajanjem.

Za zbori je prišla na vrsto folklorna skupina (6 parov) »Javorje« iz Škofje Loke, ki je razgibano v žareči gorenjski narodni noši podala vrsto plesov ter žela gromko odobravanje.

Po tem nastopu so prišli do veljave kioski z jedačo in pijačo. Ničesar ni zmanjkalo, proti večeru pa se je na odru postavil še ansambel »Souvenir«, ki je tako odprl prsto zabavo. Ta se je zavlekla tja proti polnoči.

Tudi drugi dan praznika je uspel kot so si prireditelji želeli. Vreme je bilo ugodno, udeležba nadpovprečna. Najprej so člani zbora Rupa-Peč izvedli recital o delu, ki ga je spisal France Filipčič, nato pa so člani igralske družine PD Štandžer uprizorili komedijo »Moč uniforme«, ki je vse prisotne pritegnila in osvojila. Sle-

## tržaške novice



### Molitveno srečanje v Bazovici

Molitveno srečanje za duhovniške in redovniške poklice bo, kot je bilo že objavljeno, v nedeljo 6. maja ob 16. uri v župnijski cerkvi v Bazovici. Združeno bo s sv. mašo, ki jo bo daroval škofov vikar dr. Lojze Škerl. Med mašo bo pel oktet bogoslovcev. Sodelovali pa bodo tudi skavti in skavtinje. Govornikov bo več, njihovi govori pa bodo kratki. Po molitvenem srečanju v cerkvi bo še družabno srečanje v Slomškovem domu.

Ker gre za zelo važno zadevo, za duhovniške in redovniške poklice, še posebej priporočamo, da se srečanja udeležite.

### Nadškof Šuštar o letošnji veliki noči

Radio Trst A je na velikonočni ponedeljek prenašal telefonski razgovor z ljubljanskim nadškofom Alojzijem Šuštarjem. V njem je g. nadškof dejal, da je bila na splošno udeležba pri obredih velikonočnega tedna zelo velika, k čemur je pripomoglo tudi lepo vreme. Zelo odmevni so bili obredi velikonočne vigilije v ljubljanski stolnici. Nekaj odraslih je prejelo ob tej priložnosti sv. krst, sv. birmo in prvo sv. obhajilo.

Velika je bila udeležba tudi pri potresni pobožnosti. Leta 1895, takoj po potresu, so se namreč ljubljanske župnije zaobljubile, da bodo vsako leto za veliko noč (tedaj je bil namreč potres), opravile pobožnost s prošnjo, da bi se to več ne ponovilo.

Ljubljanski nadškof je tudi ocenil jubilejno leto odrešenja. Dejal je, da je imelo v Sloveniji velik odmev. Se posebej je omenil dve svetoletni romanji: na prvo postno nedeljo shod vseh župnijskih pastoralnih svetov v ljubljanski stolnici in na soboto pred cvetno nedeljo svetoletno romanje mladine v vseh treh slovenskih škofijah.

### Duhovno vodstvo pri tržaških skavtih

Tržaški škof msgr. L. Bellomi je z odlokom št. 319/84 z dne 14. aprila letos imenoval za duhovnega vodjo celotne Slovenske zamejske skavtske organizacije na Tržaškem g. Antona Bedenčiča, župnijskega upravitelja na Repentabru. G. Bedenčič je že od leta 1977 škofijski asistent za tržaške skavtinje, zdaj pa bo imel o-

srednjo duhovno skrb tudi za fantovski del, kjer je bil doslej osrednji duhovni vodja g. Marij Gerdol.

Do imenovanja je prišlo na željo samega skavtskega vodstva, saj je organizacija postala v zadnjih letih enotna in ima tudi enotno vodstvo. G. Gerdol pa je izrazil željo, da bi zaradi prezaposlenosti na drugih pastoralnih področjih in zaradi zdravja, ki mu ne omogoča udeležbe na taborih ter pri drugih skavtskih dejavnostih, odločil tu službo, čeprav bo ostal blizu organizaciji kot asistent krajevne skupine pri Sv. Jakobu.

G. Marij Gerdol je viden predstavnik skavtskega gibanja na Tržaškem že od prvih začetkov, saj je že leta 1953 vodil II. tabor Slovenskih tržaških skavtov na Neveškem sedlu. Pozneje je bil deset let duhovni vodja skupin pri Sv. Vincenciju in osrednji tajnik organizacije. Osrednji duhovni vodja fantovske organizacije na Tržaškem je postal leta 1965.

Novi osrednji duhovni vodja g. Tone Bedenčič se je približal skavtski organizaciji že takoj, ko je prišel pred desetimi leti na Tržaško. V tem času je pripravil nič koliko duhovnih srečanj in pobud ter je skrbel za duhovno vodstvo na številnih poletnih taborih.

Tržaški skavti in skavtinje so novemu duhovnemu vodji zahvaljujejo za pripravljenost, da še v večji meri pomaga organizaciji pri vzgojnem delu, g. Gerdolu pa se zahvaljujejo za večdesetletno delo.

V zadnjem času poteka delo na Tržaškem ne le krajevno, temveč tudi v treh starostnih vejah: za volčiče in veverice (volvev), za izvidnike in vodnice (izvod) ter roverje in popotnice (rovpop). Zdaj smo na tem, da dobi vsaka veja lastnega duhovnega asistenta, ki se ji bo posvečal s posebno pozornostjo.

### Škedenjske kulturne obletnice

Pride trenutek, ko ti čas da priložnost raznih obračunov ali pregleda storjenega dela. To so razne večje ali manjše obletnice. V takem trenutku smo sedaj v Skednju, zato nameravamo proslaviti obletnice s posebnimi pobudami.

Pevski zbor slavi 30-letnico delovanja in nastopov, Dom Jakoba Ukmarja bo ugasnil že 20 svečk, desetletnico pa slavi škedenjska Poletna prireditev. Ze sedaj pa zapišemo, da bo prihodnje leto desetletnica muzeja. V ospredju vsega tega je pevski zbor, po čigar zaslugi so polagoma nastale vse te pobude. Dom je izdal posebno brošuro, kjer so zbrani važnejši podatki in najvažnejše slike raznih nastopov.

V soboto 12. maja ob 20.30 se bomo spomnili vseh teh obletnic s posebno prireditvijo v Domu; nastopili bodo mešani zbor, zbor šolarjev iz Skednja in Sv. Ane ter glasbena šola Doma.

V okviru praznovanja teh obletnic je Zveza cerkvenih zborov na Tržaškem izbrala škedenjsko cerkev za kraj nastopa vsakoletne revije cerkvenih pesmi. Zbori bodo nastopili v nedeljo 20. maja ob 17. uri.

### Skavtska velika noč za najmlajše

Letošnje velikonočno srečanje tržaških volčičev in veveric je potekalo v znamenju povsem nove in zanimive izkušnje. Novost je treba pripisati zamisli o skupinskem delu, ki naj bi ga izvedli v okviru vsake šestorice.

Delo je potekalo na sestankih, kjer je vsaka skupina obravnavala velikonočno skrivnost iz različnega zornega kota. Trpljenje in vstajenje — ta dva ključna pojma velike noči — so otroci prenesli v svoj svet, kjer sta zadobila predznak žalosti in veselja. V tej smeri se je razvil pogovor o pomenu praznovanja vstajenja-zivljenja: kakšni bi bili ljudje, če bi ne poznali veselja; kakšne oblike žalosti srečujemo v današnjem svetu; kakšne oblike veselja.

S skupnimi močmi so otroci izoblikovali svoje misli, napravili zaključke in jih strnili na papir. Sadove tega skupinskega dela je vsaka šestorica predstavila na srečanju, ki je potekalo v soboto 14. aprila v Marijanišču na Opčinah. Osrednja tema, ki je povezovala v skladno celoto posamezne nastope je bila misel, kako naj se pomen velike noči izrazi v našem današnjem življenju.

Zahtevna naloga, ki so jo naši volčiči in veverice domiselno izpeljali, obenem pa zanimiva in koristna izkušnja tudi za voditelje, ki so lahko sami preverili nove načine dela.

Brin

## Z GORIŠKEGA

### Sovodnje

Občinska seja. Bila je v petek 27. aprila. Kot zanimivost naj povemo, da je bila v tej mandatni dobi prvič odsotna kar tretjina svetovalcev.

Ob pregledu odborovih sklepov je svetovalec SSK Branko Černic izrekel kritiko na račun ožjega odbora v zvezi z izplačilom honorarja začasnih uradnic. Dejal je, da ni prav, če občinski svet zve za najetje in podaljšanje službe neke uradnice samo ob izplačilu njenega honorarja.

Sledila je razprava o prošnji goriškega poveljstva karabinjerjev, da se poimenuje ulica po padlih orožnikih v Petovljah. To naj bi se zgodilo na dan obletnice nizkotnega atentata, ki se je zgodil 31. maja 1972. Poimenovana cesta (z dvojezičnim napisom) naj bi vključevala odsek ceste od križišča proti Gabrjam pri izhodu iz Sovodenj do občinske meje. Podžupan Klemše je s tem v zvezi predlagal, naj bi župan pri odkritju spominske plošče umorenim orožnikom poudaril, da je žalostno, da še po 12 letih ni bilo mogoče odkriti niti pobudnikov niti storilcev tega atentata; zanimivo je, da o tem župan ni hotel dati nobene izjave. Branko Černic pa je dejal, da se svetovalci SSK s poimenovanjem sicer strinjajo, opozarjajo pa na problem poimenovanja ulic v sovodenski občini, ki še vedno ni rešen ter zato predlagajo resolucijo, ki naj se vključi v razpravo dnevnega reda.

Ker bo občinska uprava najela čistilko in enega delavca, je bilo nujno odobriti dopolnilo k občinskemu pravilniku za izvedbo natečajev in določitev kriterijev za ocenitev naslovov za izpite, kar se je zgodilo.

Pri razpravi glede odobritve spremembe pravil Konzorcija goriške industrijske cone so se svetovalci SSK pri glasovanju vzdržali, ker daje ta sprememba konzorciju pri razlaščenju zemlje ugodnosti, ki jih do sedaj ni imel. Ukrepal bo lahko po svoji volji, kar gotovo ni prav.

V štiričlansko občinsko komisijo je občinski svet potrdil osebe, ki so jih predlagali Slovensko gospodarsko združenje in delavski sindikati. So to za združenje Mara Mužina iz Sovodenj in Mihaela Devetak z Vrha, za sindikate pa Ivan Petejan in Rosanna Capacioni.

Nadalje je svet (po dveh letih delovne prakse) imenoval geometra Marina Goloba za občinskega tehnika. Razpravljalo se je tudi o določitvi najemnine za stanovanje hiše Kodermac, ki je postala last občine ter o povišku plačila knjižničarju.

V »raznem« je župan seznanil svetovalce o odobritvi posojila za izgraditev greznic, ki je prišla iz Rima. Občinska uprava bo imela sedaj na voljo 470 milijonov lir, kar bo dovolj, da že letos začne z deli na območju Rupe in Peči.

Župan in podžupan sta opozorila na dopis, ki je izšel v tedniku »L'Arena di Pola« pod naslovom »Le lingue diverse«, ki neobjektivno piše o nameščanju osebja s strani sovodenske občinske uprave, češ da se pri sprejetju v službo zahteva kot pogoj znanje slovenskega jezika. Zaradi tega so se celo varnostni organi na občini zanimali ali je vsebina dopisa verodostojna.

## Širite „Katoliški glas“

### Velika noč v goriškem mestu

Vsi obredi zadnjih treh dni vel. tedna so potekali v cerkvi pri Sv. Ivanu ob lepi udeležbi slovenskih vernikov. Raba slovensčine je vsebinsko bogate obrede napravila še bolj privlačne in dojemljive, zaradi česar je bilo tudi doživljanje prisotnih globlje in zavzeto.

Tradicionalna vstajenjska procesija na velikonočno jutro v prenovljeni goriški stolnici je tudi to pot pritegnila izredno veliko naših ljudi. Procesijo je vodil nadškof p. Bommarco, ki je nekaj uvodnih misli povedal v slovensčini, nadaljeval v italijanščini (pohvalil je našo procesijo, ker je prav te vrste manifestacija poveličanje vstalega Kristusa v Evarhristiji) in končal po slovensko: Veselo veliko noč!

Naslednji dan, na velikonočni ponedeljek, pa je slovenska duhovnija v Gorici priredila svoje letošnje prvo romanje. Cilj »romanja v Emavse« je bilo to pot svetišče Madonna del Monte na Evganskih gričih 20 km naprej od Padove. Svetišče leži v višini 500 m in ga oskrbujejo cistercijani iz Pragle. Na povratku so se romarji ustavili — saj je to postalo že kar obvezno — še na grobu sv. Leopolda Mandiča in pri sv. Antonu Padovanskem. Vsi so se zelo zadovoljivo vrnili v Gorico. Dan je bil spomladansko sončen, družabnost pa ves čas na višku.



Spored od 6. do 12. maja 1984

**Nedelja:** 9.00 Sv. maša iz župnijske cerkve v Rojanu. 10.30 Mladinski oder: »Strahek«. 11.45 Vera in naš čas. 12.00 Narodnostni trenutek. 14.10 Nediški zvon. 14.40 Sport in glasba ter prenosi z naših kulturnih prireditvev.

**Ponedeljek:** 8.10 Sedma stopnja sreče. 10.10 Koncertni in operni spored. 11.30 Literarni listi. 12.00 Skrivnost verstev. 13.20 Gospodarska problematika. 14.10 C. Sgorlon: »Veter v vinogradu«, roman. 14.30 Tja in nazaj. 16.00 Slovensko učiteljstvo pod fašizmom. 16.30 Tja in nazaj. 17.00 Kulturna kronika. 17.10 Mi in glasba. 18.00 Pod Matajurjan.

**Torek:** 8.10 Veter raznaša besede. 10.10 Oddaja za otroški vrtec. 10.20 Koncertni in operni spored. 11.30 Literarni listi. 12.00 Folklor narodov Jugoslavije. 14.10 Življenju naproti. 15.00 Naš jezik. 15.05 Mladi mladim. 16.00 Od Milj do Devina. 16.30 Tja in nazaj. 17.10 Kulturna kronika. 17.10 Mi in glasba. 18.00 Alojz Rebula: »V času ječmenove žetve«, radijska igra.

**Sreda:** 8.10 Od Milj do Devina. 10.10 Koncertni in operni spored. 11.00 Oddaja za prvo stopnjo osnovne šole. 11.30 Literarni listi. 12.00 Sprehodi med starimi spomeniki. 13.20 Primorska poje 1984. 14.10 Jože Pahor: »Serenissima«. 16.00 Iz dnevnika odvetnika Angela Kukanja. 16.30 Tja in nazaj. 17.00 Kulturna kronika. 17.10 Tenorist Mitja Gregorač. 18.00 Taras Kermauner: »Poezija slovenskega zahoda«.

**Četrtek:** 8.10 Trim za vsakogar. 10.10 Koncertni in operni spored. 11.00 Oddaja za drugo stopnjo osnovne šole. 12.00 Zdravniški nasveti. 14.10 Pisani otroški svet. 14.30 Naš jezik. 14.35 Tja in nazaj. 16.00 Na goriškem valu. 16.30 Tja in nazaj. 17.00 Kulturna kronika. 17.10 Mladinski pevski festival v Celju 1983. 18.00 Četrtekova srečanja.

**Petek:** 8.10 Na goriškem valu. 10.10 Koncertni in operni spored. 11.00 Oddaja za srednjo šolo. 11.30 Beležka. 12.00 Niti življenja. 13.20 Dogodki in problemi. 14.10 Jože Pahor: »Serenissima«. 16.00 Trim za vsakogar. 17.00 Kulturna kronika. 17.10 Mi in glasba. 18.00 Kulturni dogodki. 18.30 Nabožna glasba.

**Sobota:** 8.10 Kulturni dogodki. 10.10 Koncertni in operni spored. 11.30 Beležka. 12.00 Glasnik Kanalske doline. 14.10 Izbrana dela slovenskih mladinskih pesnikov in pisateljev. 14.30 Naš jezik. 14.35 Halo, tu radio Trst A! 17.00 Kulturna kronika. 17.10 Mi in glasba. 18.00 Mirko Mahnič: »Legende o Mariji«.

## OBVESTILA

**V Fogarjevem centru v Gorici,** Semeniška 9 bo v petek 11. maja ob 17.30 razgovor o verstvu in družbi v Vzhodni Evxropi, ki ga bosta vodila prof. Xenio Toscani in prof. Paolo Ferloni z univerze v Paviji.

**Tržaški mešani pevski zbor** prireja ples, ki bo v soboto 5. maja v prostorih KD Barkovlje (ul. Cerreto). Za prijetno domačo in moderno glasbo bosta poskrbela ansambla Taims in Disc-Jockey. Pričetek ob 20. uri.

**Slov. stalno gledališče v Trstu** prireja gostovanje Drame SNG iz Ljubljane za igro Georgea Feydeauja »Barillonova poroka« in sicer v Kulturnem domu v Trstu v petek 4. maja ob 20.30 red A, D, E, v soboto 5. maja ob 20.30 red B, F, v nedeljo 6. maja ob 16. uri red C, G; v Kulturnem domu v Gorici pa v ponedeljek 7. maja ob 20.30 red B ter v torek 8. maja ob 20.30 red A in C.

**Tržaški alpinist Igor Škamperle** bo v petek 4. maja ob 20.30 v Slomškovem domu v Bazovici predvajal diapozitive o svojem potovanju na Himalajo.

**25. redni občni zbor ZSKD (Zveze slov. kult. društev)** bo v soboto 12. maja ob 15.30 v prvem in ob 16. uri v drugem sklišanju v dvorani doma »Albert Sirk« v Sv. Križu pri Trstu.

**SSG iz Trsta** nastopi z igro Jakoba in Wilhelma Grimma »Rdeča kapica« v petek 4. maja ob 9. uri v osn. šoli v Zgoniku, ob 11. uri v osn. šoli v Sempolaju, v soboto 5. maja pa ob 9. uri v osn. šoli v Devinu in ob 11. uri v osn. šoli v Nabrežini.

**Apostolstvo sv. Cirila in Metoda** sporoča, da bo mesečna maša za edinstvo v ponedeljek 7. maja ob 17.30 v ul. Risorta 3 v Trstu. Po maši diapozitivi in razgovor.

**V Društvu slov. izobražencev**, ul. Donizetti 3 v Trstu bo v ponedeljek 7. maja ob 20.30 govoril Vinko Ošlak o Tagorejevi knjigi Pot k popolnosti, ki jo je prevedel za založbo Mladinske knjige v Ljubljani.

**V ciklusu predavanj**, ki jih prireja Narodna in študijska knjižnica v Trstu o stvarnem in pravnem položaju zamejskih Slovencev, bo v Kulturnem domu v Trstu, ul. Petronio 4 v sredo 9. maja govorila prof. Milica Kacin-Wochinz o Slovencih v Italiji po prvi svetovni vojni in o odnosu italijanske države do državljanov slovenske in hrvatske narodnosti. Začetek ob 18.30.

**V Domu J. Ukmarja v Šklednju** bo v soboto 12. maja ob 20. uri »Večer obletnic« ob 30-letnici škledenjskega pevskega zbora, Doma Jakoba Ukmarja, Poletne prireditve in muzeja. Nastopili bodo škledenjski zbor, otroški zbor Šklednja in Sv. Ane ter glasbena šola Doma J. Ukmarja.

**Prof. Boris Paternu** z ljubljanske univerze bo kot gost Inštituta za vzhodnoevropske jezike in književnosti univerze v Vidmu, ul. Antonini 8 govoril »O sodobni slovenski liriki«. Predavanji bosta v sredo 9. maja ob 16. uri in v četrtek 10. maja ob 10. uri in sicer v predavalnici inštituta.

**Slomškov dom v Bazovici** prireja 31. maja romanje v Marijino svetišče v Motta di Livenza. Ogledali si bomo tudi benediktinsko cerkev v Sesto al Reghena, v Vidmu Marijino svetišče in grad. Poklonili se bomo vojakom, ki so padli v Rusiji in to v spominski cerkvi v Carnaccio pri Vidmu. V spominskih knjigah je tudi mnogo Slovencev, ki so tam padli. Zaključili bomo v cerkvi na Jazbinah. Kdor želi, se lahko prijavi tudi telefonsko na št. 226117. Celotna cena (tudi večerja) je 35.000 lir. Javite se takoj!

**Udeležencem tržaškega skupnega romanja** v Marijino Celje in na Dunaj sporočamo, da nas bo vseh skupaj 108 (dva avtobusa) in da je treba čimprej poravnati vse stroške romanja. Prav gotovo v mesecu maju.

### Števerjan

»Števerjanski vestnik« št. 2. Za veliko noč je izšla letošnja druga številka. Duhovno misel je prispeval dr. Kazimir Humar, še pred nedavnim upravitelj števerjanske župnije. Štiri strani so posvečene jubilejnemu koncertu ansambla »L. Hlede« ob njegovi 15-letnici, nato pa še tri strani o tem, kaj so drugi o koncertu pisali. Izstopa govor Jožice Znidarčič, ki je v klem jeziku podala življenjsko pot ansambla.

Ostali dopisi govorijo o Briški gorski skupnosti, o raznih akcijah SSK v obrambo naših pravic, o srečanju predstavnikov števerjanske občinske uprave in obeh kulturno-prosvetnih društev iz Števerjana z zastopniki kulturnega in političnega življenja iz Nove Gorice, o prvi seji novoizvoljenega odbora ZSKP, o delovanju števerjanskih skavtinj in sestanku domačega župnijskega sveta. Na koncu številke je pet kratkih novic na način krajevne kronike.

Ta številka »Vestnika« pa nudi za marsikoga tudi veselo presenečenje. Najavljen je namreč bližnji izid knjige »Števerjan«, ki jo je napisal domačin Marjan Terpin, izdalo pa PD »F. B. Sedej«. V podnaslovu je rečeno: Poskus orisa zgodovine vasi ob stoletnici ustanovitve »Slovenskega katoliškega bralnega društva St. Ferjan«. Knjiga bo gotovo obogatitev našega znanja o goriških Slovencih na zahodni meji slovenskega narodnega prostora. - ak

### Sožalje

Sekcija Slovenske skupnosti - Sovodnje izreka Mirku Hmeljaku, ki je dve mandati dobi v sovodenjskem občinskem svetu zastopal takratno SDZ iskreno sožalje ob bridki izgubi žene Marije.

Vabimo na

### 5. PATIRČKOV DAN

v STANDREZU pri Gorici  
v nedeljo 6. maja ob 16. uri

Program:

- Smernice (v cerkvi);
- (na prostem) nastopi mladinskih zborov;
- nagovor;
- zabava ob najslavnejšem čarodeju iz Jugoslavije;
- Pastirčkovo nagrajevanje;
- skupne igre.

### DAROVI

**Za katoliški tisk:** Sv. Ana, Trst nabirka na nedeljo katoliškega tiska 100.000 lir.

**Za cerkev sv. Ivana v Gorici:** Dora Candini in Maria Bernasconi 20.000; v isti namen osebe otroškega vrta v ul. Brollo 50.000 lir.

**Maks Debenjak v spomin Kati Kerševani:** za Zavod sv. Družine, za Katoliški glas, za cerkev sv. Ivana v Gorici, za slovenske misijonarje, za lačne po svetu, za Katoliški dom in novo telovadnico po 20.000 lir ter za Našo pot 10.000 lir.

**Nomesto cvetja na grob g. Levi** daruje Cilka Kovač iz Gorice za lačne otroke 20.000 lir.

**Karla Križmančič, Gorica:** za Katoliški glas 25.000 in za slovenske misijonarje 25.000 lir.

**Za novo telovadnico v Gorici:** N. N. 100.000; V. K. 100.000; N. N. 50.000 lir.

**Za cerkev v Standrezu:** Milica Brajnik 10.000; Gizela Brisko 50.000; Pepca Tabaj 200.000; Katja Brajnik 20.000; Julka Brajnik 30.000; Rajmund Zavadlav v spomin Ane Bregant-Češcut 10.000 lir.

**Za sekcijo krvodajalcev Sovodnje:** Karmela Petejan namesto cvetja na grob Marije Vizin por. Hmeljak 50.000 lir.

**N. N., Devin** v spomin pok. Slavomira Batagelja, kateri je nenadoma umrl v Argentini, za naš tisk, ki se zavzema za iste ideale kot pokojnik 100.000 lir.

**Za cerkev na Opčinah:** N. N., velikonočni dar 1.000.000; N. N. 50.000; družina ob obletnici smrti Vremec Alberta 30.000; Luciano Bartoli 15.000; Lilijana Čok 10.000; razni 19.000; v spomin na Vidau Rinkota: Ivanka Vignini 10.000, Jožefa Gerlanc 10.000, Vida Večerini 10.000 lir.

**Za Skupnost Družina - Opčine:** Marija Čufar v spomin Ivce Mahnič 20.000; Marija Čufar 5.000 lir.

**Za cerkev na Repentabru:** Gregorič iz Trsta 20.000 lir.

**Za Slomškov dom v Bazovici:** Marija Križmančič 10.000; v spomin Antonije Grigič družini Marc-Rebula 10.000; skavti ob pustovanju 10.000; Leban Darinka 20.000; ob krstu Vitomira Križmančič 20.000; namesto cvetja na grob Ivce Mahnič: Marija Vodopivec 10.000, Marija Čufar 5.000.

SKPD »M. Filej« in slovenska duhovnija v Gorici priredita v četrtek 10. maja ob 20.45 v cerkvi sv. Ivana

### KONCERT SLOVENSKEH BOGOSLOVCEV IZ LJUBLJANE

Zbor bo pod vodstvom Jožeta Trošta izvajal renesančne, nabožne in narodne pesmi.

8. maja 1976 - 8. maja 1984

JOZICA LASIČ-ČEFARIN



Nazadnje sem videl, kako si umrla, med rože pomladne je palo telo, utihnil tvoj spev je, le ptički so peli in smrt mi svetila je z večno lučjo.

(Lado Piščanc - Pesmi zelene pomladi)

Starši in sestra z družino

**Za Marijin dom v Rojanu:** A. K. 100.000; I. P. 60.000 lir.

**Za cerkev v Bazovici:** Mara in Giorgio Babič v spomin pok. Ivce Mahnič 20.000.

**Za kapelo pri Domju:** Zora Terpin v spomin na svoje pokojne 5.000; A. L., Opčine 50.000; N. N., Domjo 5.000; N. N., Trst 100.000; N. N., Trebče v spomin na pok. Marijo Hreščak in na pok. Dorjano Carli 20.000; Marija Stopar v spomin na sestro Lijo 5.000; Marija Fabjančič, Kolonkovec v spomin na pok. Justo Cijak 30.000; M. B., Trst za nove orgle 100.000.

**Za Dom sv. Leopolda v Domju:** PPM v spomin svojih pokojnih 50.000 lir.

**Za cerkev v Ricmanjih:** družina Komar, Ricmanje v spomin na pok. mamo Antonijo Hrvatič 50.000; Nada Zuljan, Log 10.000; družina Ota, Ricmanje za popravilo cerkvenega lestenca 10.000 lir.

**Za cerkev na Sv. gori:** Slava Skabar, Opčine 15.000 lir.

**Za misijon p. V. Kosa:** N. N., Opčine 50.000 lir.

**Za misijone:** Ludvik Čevdek v spomin Ane Češcut in Dina Marušiča 50.000 lir.

**Za lačne po svetu:** Emica v spomin na teto Viktorijo Košuta 10.000; N. N., Rupa 5.000; Ema Križmančič v spomin Ivce Mahnič 10.000 lir.

### OGLESI

Za vsak mm višine v širini enega stolpca: trgovski 300 lir, osmrtnice 250 lir, k temu dodati 18% davek IVA.

Odgovorni urednik: msgr. Franc Močnik  
Tiska tiskarna Budin v Gorici

Izdaja Katoliško tiskovno društvo

### ZAHVALA

Ob bridki izgubi dragega moža in očeta

## Justa Ciacchi (Cijak)

se toplo zahvaljujemo vsem, ki so se udeležili pogreba in kakorkoli izkazali sočutje v tem težkem trenutku.

Svoji

Trst - Škedenj, 24. aprila 1984

### ZAHVALA

Prisrčno se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali ob težki izgubi naše drage

## Marije Vizin por. Hmeljak

Posebna zahvala g. župniku Marjanu Komjancu, ženskemu pevskemu zboru in sovodenjskemu nonetu, darovalcem cvetja in v dobre namene ter vsem, ki so nam izrazili sožalje in se udeležili pogreba. Zahvaljujemo se tudi domačemu zdravniku dr. Cijanju za izkazano skrb.

Mož Mirko, sin in hčeri z družinami

Sovodnje ob Soči, 29. aprila 1984

## SLOVENSKI HOTEL »BLEDE« V RIMU

Lastnik: VINKO LEVSTIK

HOTEL »BLEDE« - VIA S. CROCE IN GERUSALEMME, 40  
00185 ROMA - RIM - TEL. 06/777102 - TELEX HBLEDE 620196

**Banca Agricola Gorizia** c.r.ag.l.  
**Kmečka banka Gorica** v.z.z.o.j.

skupno z ostalimi članicami Deželnega konzorcija ljudskih bank

### VAM NE NUDI SAMO DENARJA!

GORICA, KORZO VERDI 51, TEL. 84206/7 — TELEX 460412 AGRBAN



### Katoliška knjigarnica

- Knjige
- Šolske potrebščine
- Nabožni predmeti

**GORICA**  
Travnik, 25  
Tel. 84407

ZVEZA SLOVENSKE KATOLIŠKE PROSVETE  
in  
ZBOR »LUIGI FOGAR« IZ GORICE  
prireja koncert  
SLOVENSKEGA OKTETA  
iz Ljubljane

Sodeluje prof. HUBERT BERGANT

Sobota 5. maja ob 21. uri v goriški stolnici.

Na programu so renesančne, baročne slovanske liturgične in črnske duhovne pesmi.